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ΑΡΙΣΤ ΟΤΕ ΛΕ Ι Ο  ΠΑΝΕΠΙΣΤΗ ΜΙ Ο  

  ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

Η Πράξη "Εκπαίδευση Αλλοδαπών & Παλιννοστούντων Μαθητών" υλοποιείται μέσω του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος "Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση" και συγχρηματοδοτείται από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και από εθνικούς πόρους 
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«ΕΠΙΛΥΣΗ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ ΣΤΟ ΣΧΟΛΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ: ενεργητικές - 

συμμετοχικές τεχνικές εκπαιδευτικού δράματος και συστημικής προσέγγισης» 

 

Αγγελική Σπινθάκη 

 

 

Η συνάντηση θα είναι βασισμένη στις αρχές της Εκπαίδευσης Ενηλίκων και της 

Βιωματικής Μάθησης. Θα περιλαμβάνει αρχικά, μια πολύ σύντομη εισήγηση για τη 

Συστημική προσέγγιση και τη μέθοδο του Εκπαιδευτικού Δράματος και στη συνέχεια,  θα 

ασχοληθούμε με το κυρίως θέμα: « Eπίλυση Προβλήματος..» μέσα από την εφαρμογή της 

τεχνικής των συλλογικών ρόλων και της συστημικής θεώρησης.  

Το βιωματικό εργαστήριο θα περιλαμβάνει Βιωματικές ασκήσεις για την αντιμετώπιση 

προβληματικών καταστάσεων και αντικοινωνικής συμπεριφοράς μαθητών στη σχολική τάξη 

και τεχνικές αναπλαισίωσης αρνητικών στάσεων, καθώς επίσης και οπτικοακουστικά 

ερεθίσματα. 

Θα βασιστεί επιπλέον, σε ένα σενάριο προβληματικής κατάστασης στο σχολικό 

περιβάλλον, το οποίο θα επεξεργαστούμε ομαδικά, με την ενεργό συμμετοχή όλων των 

παρευρισκομένων. 

Ο παραπάνω τρόπος προσέγγισης, με γνώμονα την ενσυναίσθηση, θα αποτελέσει ένα 

εναλλακτικό «εργαλείο» για την επίλυση παρόμοιων προβληματικών καταστάσεων, σχετικών 

με αντικοινωνικές συμπεριφορές μαθητών και γενικότερων συγκρουσιακών διαπροσωπικών 

σχέσεων μέσα στο σχολικό περιβάλλον. 

Η συνάντηση θα κλείσει με τη φάση του Αναστοχασμού, πάνω στο θέμα που 

επεξεργαστήκαμε. 

 

 

 

 

Προβλήματα Συμπεριφοράς και Κοινωνικής Ένταξης στο Σχολείο 

 

Εύα Φραγκιαδάκη 

 

 

Η περίοδος της εφηβείας που χαρακτηρίζει τους μαθητές της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης έχει 

κάποια ιδιαίτερα χαρακτηριστικά που παρεμβαίνουν στην εκπαιδευτική διαδικασία. Οι 

αλλαγές στο σώμα, οι εσωτερικές «κρίσεις» ταυτότητας και η ανάγκη για εναντίωση 

επηρεάζουν συχνά τόσο την απόδοση όσο και τη συμπεριφορά των μαθητών. Η θεωρία της 

μάθησης με βάση το Συμπεριφορισμό προτείνει συγκεκριμένες μεθόδους ενίσχυσης της 

συμπεριφοράς και ενημερώνει τον εκπαιδευτικό για τρόπους με τους οποίους το μάθημα 

μπορεί να συνδεθεί με ευχάριστες εμπειρίες.  

 

Μέσα στην τάξη εντοπίζονται πολλαπλά προβλήματα συμπεριφοράς όπως επιθετικότητα, βία, 

δειλία και εναντίωση. Είναι σημαντικό για τους εκπαιδευτικούς να αναγνωρίζουν τα όρια μέσα 

στα οποία κινητοποιείται η συμπεριφορά των μαθητών. Μέσα από τις εισηγήσεις θα μάθουν 

τους διάφορους τύπους παθολογικής συμπεριφοράς και πώς διαχωρίζεται από τη φυσιολογική. 

Επίσης θα διδαχθούν διάφορους τρόπους διαχείρισης της συμπεριφοράς των μαθητών. Οι 
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τρόποι αυτοί είναι βασισμένοι στις κυρίαρχες προσεγγίσεις στη ψυχοθεραπεία όπως ο 

Συμπεριφορισμός και η Γνωστική θεωρία. Θα αναλυθούν επίσης βιωματικές και ομαδικές 

δραστηριότητες οι οποίες βελτιώνουν τα δυναμικά μέσα στην ομάδα της τάξης. 

 

Σκοπός των διαλέξεων θα είναι: 

 

 Η πρόκληση προκαταλήψεων και πεποιθήσεων που συχνά οδηγούν τους 

εκπαιδευτικούς σε αδιέξοδα. 

 Η ανακάλυψη εναλλακτικών μεθόδων διδασκαλίας και συμμόρφωσης που θα 

εμπλουτίσουν τα εργαλεία των εκπαιδευτικών. 

 Η συζήτηση ορθών και αποτελεσματικών πρακτικών για την αντιμετώπιση δυσκολιών 

μέσα στην τάξη. 

Η χρήση και εφαρμογή όλων αυτών στην καθημερινή εργασία του εκπαιδευτικού 
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